



国家地理标志产品仓桥水晶梨保护示范区

上海仓桥水晶梨发展有限公司

经中国绿色食品发展中心许可使用绿色食品标志

地址:上海市松江区富永路2000号 邮编:201699

详情咨询:4006198618(金先生)

网址:www.cqshuijingli.org



化危为机 休闲农业再出发

【聚焦】



新冠肺炎疫情，给整个旅游行业按下了暂停键。

在中国旅游协会休闲农业与乡村旅游分会、专家库专家荣振环看来，相较大众意义上的旅游产品，休闲农业在本次疫情中遭受重创。企业要想突破疫情带来的桎梏，就要打破常规，突破思维局限，不能被现有的业务能力拖累，不断拓展边界，积极想象，想消费者所想，探究他们的痛点，勇于创新和突破，需要从业者求新求变，积极自救。

刺激消费。

与此同时，苏州市吴江区同里古镇景区有序开放。“景区配备了引导、清场、消杀、支援、医疗等多支志愿者队伍。”据同里国际旅游开发有限公司总经理张鹏介绍，为了避免游客聚集，目前同里已开放的7个景点采用线上实名制购票，一证一票。张鹏说，随着温暖春天的来临，人们到同里旅游的热情持续高涨。为持续推进旅游市场复苏，还开设了同里景区专属卡，同里景区部分停车场将免收一个半月的停车费。

“为了应对疫情，保持旅游业态复苏稳定有序推进，吴江各镇根据实际，出台了一系列推动旅游恢复的特色方案。”吴江区文体广电和旅游局副局长董爱斌说，同里出台了“同暖五条”，从租金减免、营销优惠、合作稳固、环境保障、提质扶持五个方面入手帮扶中小商家，与企业共渡难关。

在湖北省宜昌市，当地“缤纷四季乡约夷陵”乡村游活动在长江西陵峡畔的“旅游名镇”三斗坪启幕，现场推出了“樱画时尚”蝶飞舞、一畦春色菜花黄、知否知否桃花红和茶韵飘香山歌漫等四大春季乡村旅游产品。同时按照“陌上春色正璀璨”“几处暖晴逐云浅”等四个系列，启动了20多项丰富多彩的乡村游系列活动，以及“茶·颜观色”茶乡观光体验游、“走马观花”分乡多彩田园游、“橘黄稻香”户外休闲运动游等六条全年乡村休闲游精品线路。

“战‘疫’结束，1000间爱心客房请您来歇一歇。”近日，浙江丽水鸣珂里文化民宿发起“爱心客房捐赠”活动，免费为多地医护人员提供游玩场所。目前，已对接到武汉协和医院、上海瑞金医院等18家医疗机构，已确定医护人员600余人，人员数量仍在增加。

丽水在推进全市A级旅游景区全面恢复对外开放的基础上，从2月18日至12月31日止，丽水市各A级旅游景区还向全国医护人员及其家属免费开放，等待战“疫”一线的“逆行者”来丽水看山景、住山居、品山耕。

与丽水市做法类似，全国多地景区和农家乐民宿纷纷开展暖心行动，希望让战“疫”归来的“逆行者”们在好山、好水、好风光中舒缓身心的压力、安心疗养。

李璟璐

●有序推进休闲旅游业复苏回暖

在浙江，一场别具一格的网络直播活动在衢州市开化县大溪边乡上安村的油菜花田中开启。随着摄像机的镜头，230万人次“在线”领略了这里的油菜花景观和乡村美景。这场由浙江省农业农村厅联合衢州市政府主办的在线直播活动，拉开了全省休闲农业农家乐系列推介活动的序幕。

开化是此次浙江省休闲农业农家乐系列推介活动的首站，该县今年油菜种植面积有10万多亩，当下，各地油菜花相继盛开，前来赏花的游客络绎不绝。在直播现场，开化农业农村局推出了“花田定制”拍卖活动，开通菜籽油销售平台，网友可以在“看花订油”。直播中还连线了金华市磐安县尖山镇乌石村、丽水市松阳县大木山茶园，现场推介了当地的乡村休闲旅游资源。截至3月24日，浙江省全省已有超过1.1万家农家乐恢复营业。

江苏南京推出了乡村旅游消费券免费领取的活动。据南京市文旅部门介绍，乡村旅游直通车电子消费券每天发放650张，领券后，市民可以在18条“一日游”线路中，选择对应类别的旅游线路，并进行实名预约。在直通车消费券中，包含了志愿者服务费、保险费、快餐盒饭和20元的农产品抵用券，不包含景区门票等费用。首趟出行班车，已于3月20日发车。

●各地丰富旅游业态逐步激发消费活力

受疫情影响，各地的旅游业近期都承受着很大的经营压力。目前国内疫情防控形势积极向好的态势正在拓展，各地正在统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。

“我们将农产品放在线上销售。比如苏式糕点被列为非物质文化遗产，我们将产品转型升级，通过线上定制产品，通过快递销售，逐步开放市场，销售量甚至比去年有所增长。”在江苏省苏州市震泽古镇，旅游公司总经理吴小英正在尝试着用新的方式将产品推向市场，

验、订单农业，拓展更大就业空间，吸引农民就近就地就业。

《通知》指出，国家农村产业融合发展示范园是推进乡村振兴、培育农村发展新动能的重要载体，是促进返乡入乡就业创业、带动农民增收致富的重要平台。要充分发挥首批示范园和第二批示范园创建单位带动作用，加快园区项目建设，吸纳更多农民工就地就近就业创业，有效应对新冠肺炎疫情的不利影响。

【链接】

五部委联合发文尽快恢复发展乡村旅游

日前，国家发展改革委办公厅、工业和信息化部办公厅、农业农村部办公厅、商务部办公厅、文化和旅游部办公厅联合印发了《关于发挥国家农村产业融合发展示范园带动作用进一步做好促生产稳就业工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》提出，支持示范园推广实行线上直

播销售、无接触式服务、“不下车式”运输等新方式，尽快恢复发展乡村旅游、健康养生、文化体

验、订单农业，拓展更大就业空间，吸引农民就近就地就业。

《通知》强调，各地要确保相关政策落实到位。将符合条件的国家级示范园基础设施建设纳入地方政府专项债券支持范围，对符合条件的园区企业给予再贷款、贴息支持和农业信贷担保费用减免政策。各地要明确责任，切实强化工作保障，积极主动加快恢复园区建设。将吸纳农民工就业情况与示范园创建认定挂钩，并作为认定第二批示范园、确定第三批创建单位的重要评价指标。

李璟璐

遗失声明

上海南汇优质鸡联合发展养殖场遗失财务章、法人章、开户许可证，证号：J2900002952503，开户行中国农业银行上海泥城支行。账号：03866000040023663。现登报声明作废。

杨杰英